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1. Réznica wysokosci miedzy najwyzszym punktem na Ziemi (Mount Everestem - 8850 m n.p.m.), a wybrzezem
Morza Martwego (434 m p.p.m.), wynosi:

[ ]A)9284 m [ ]B)8414 m [ ]c)9282mn.p.m. [ ]D)8414 m p.p.m.

2. Wszystkie 8-tysigczne szczyty na Ziemi leza:
|:| A) w Himalajach i w gérach Tienszan |:| B) w Hindukuszu i w Himalajach
|:| C) w Karakorum i w Himalajach |:| D) w Himalajach

3. Ktéry wodny obiekt geograficzny lezy na obszarze bezodptywowym?
|:| A) Bajkat D B) Maracaibo D C) Huron |:| D) Okawango

4. Ktéra nazwa dotyczy pustyni?
|:| A) Czad |:| B) Dekan |:| C) Atakama |:| D) Nullarbor

5. Ktory tancuch gorski nie pasuje do pozostatych wedtug kryterium geologicznego?
[ ] A) Appalachy [ ] B) Gory Skaliste [ ]c)Atlas [ ] D) Kaukaz

6. Najbardziej zasolonym oceanem jest:
|:| A) Ocean Spokojny |:| B) Ocean Arktyczny |:| C) Ocean Indyjski |:| D) Ocean Atlantycki

7. W poblizu strefy ryftowej lezy/leza:
|:| A) Wyspy Japonskie |:| B) Wyzyna Wschodnioafrykanska
|:| C) Sumatra D D) Andy

(o]

. Kontynentem pozbawionym lodowcéw jest:
|:| A) Europa |:| B) Antarktyda |:| C) Azja |:| D) Australia
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. Najwiecej obszaréw lagdowych na Ziemi lezy w strefie klimatycznej:
|:| A) réwnikowe;j |:| B) umiarkowanej |:| C) podréwnikowe;j |:| D) podbiegunowej

10. Ktérym jezykiem, jako ojczystym, mowi najwiecej ludzi na Ziemi?
[ ] A) hiszpanskim [ ] B) angielskim [ ] C) chinskim [ ] D) rosyjskim

11. Cywilizacja sumeryjska rozwineta sie w strefie:
|:| A) umiarkowanej |:| B) podréownikowej |:| C) zwrotnikowe;j |:| D) podzwrotnikowe;j

12. Kontur, jakiego panstwa przedstawiono obok (kontur jest zorientowany)?

|:| A) Stany Zjednoczone |:| B) Chiny |:| C) Arabia Saudyjska |:| D) Brazylia

13. Rdzenng ludnoscia nie s3a:
|:| A) Masajowie D B) Zambosi D C) Aborygeni |:| D) Laponczycy
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14. Karoshi to:
|:| A) zespot cech oddajgcych mentalnos¢ mieszkancéw Japonii
|:| B) Smier¢ w wyniku przepracowania
|:| C) rodzaj hierarchii w firmie japonskiej
|:| D) kodeks postepowania stosowany w przypadku zagrozenia sejsmicznego

15. W ktorym zestawie wymieniono tylko bardzo rzadko zaludnione obszary swiata?
|:| A) Nizina Amazonki, Nizina Gangesu, Kalahari |:| B) Wyzyna Srodkowosyberyjska, Labrador, Patagonia
|:| C) Alaska, Kamczatka, Floryda D D) Pétwysep Arabski, Dekan, Wyzyna Tybetanska

16. W ktorym kraju obserwuje sie proces starzenia spoteczenstwa?
|:| A) w Argentynie |:| B) w Afganistanie |:| C) w Chinach |:| D) w Etiopii

17. Ktore miasto jest osrodkiem kultu religijnego wyznawcéw judaizmu, chrzescijan i muzutmanéw?
|:| A) Jerozolima |:| B) Mekka |:| C) Waranasi |:| D) Lhasa

18. Ktory zestaw wymienia kraje wedtug wskaznika urbanizacji kolejno od najmniejszej wartosci?
|:| A) Etiopia — Indie —» Kanada — Japonia
[ ] B)Kenia > ZEA — Chiny — Brazylia
|:| C) Stany Zjednoczone - Kanada — Japonia — Australia
|:| D) Indie —» Chiny — Japonia - ZEA

19. Grenlandia nalezy do:

|:| A) Stanéw Zjednoczonych |:| B) Kanady
[ ] c) Danii [ ] D) Islandii
20. Ktory zestaw zawiera najwazniejsze rosliny zywieniowe w skali Swiata?
|:| A) kukurydza, ryz, bataty D B) herbata, owies, pszenica
|:| C) ryz, kukurydza, pszenica |:| D) sorgo, zyto, trzcina cukrowa

21. Gléwni producenci tej rosliny to: Chiny, Indie, Kenia, Sri Lanka, Wietham. Tg rosling jest:
|:| A) kawowiec |:| B) herbata |:| C) kakaowiec |:| D) palma olejowa

22. W swiatowym chowie zwierzat najwiekszym pogtowiem cechuje/cechujg sie:
[ ]A)drob [ ] B)trzoda chlewna [ ] C)bydto [ ] D)owce

23. W ktérym zestawie oba wymienione kraje korzystajg z obfitych towisk w poblizu swoich wybrzezy?
|:| A) Indie, Arabia Saudyjska |:| B) Japonia, Australia
[ ] c)chile, Chiny [ ] D) Kanada, Brazylia

24, Site cyklonu mierzy sie w skali:
[ ] A)Richtera [ ] B) Beauforta [ ] c) saffira-Simpsona || D) Fujity

25. Kolejnos¢ krajow wedlug nominalnego PKB na osobe, od wyzszego do nizszego:
|:| A) Japonia - ZEA — Kanada — Australia |:| B) USA — Australia - ZEA — Japonia
|:| C) USA — Australia - Kanada - ZEA |:| D) ZEA — Japonia - USA — Australia

26. Ktore zdanie jest falszywe?
|:| A) W osrodku przemystu high-tech Silicon Plateau swoje siedziby majg m.in. firmy: Apple, Google, Intel.
|:| B) Arktyka jest obszarem wodnym i lgdowym potozonym wokot bieguna pétnocnego.
|:| C) Najwieksze zasoby ropy naftowej na Swiecie znajdujg sie na Bliskim Wschodzie.
|:| D) Spotecznosciami o dgzeniach niepodlegtosciowych sg Kurdowie i Palestynczycy.
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